

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (8239) | Год издания 36-й

СУББОТА, 10 ИЮНЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В цеховых партийных организациях Новотрубного и Старотрубного заводов состоялись отчетно-выборные собрания. Находясь на решающих участках производства, коммунисты всемерно развивают социалистическое соревнование, начатое в честь 50-летия Октября коммунистом Старотрубного завода Т. П. Дорофеевым. Именно это в определенной мере обусловило новый трудовой подъем на большинстве предприятий.

Не случайно на собраниях разговор начинался с производственных дел. Первичные парторганизации, вооруженные материалами XXIII съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, ведут большую работу по подготовке и переводу предприятий на новые рельсы хозяйствования. Они внимательно следят за развитием общественного производства, чутко реагируют на «перебои» в работе своих коллективов. Отличительной особенностью собраний, по выражению секретарей парткомов обоих трубных заводов И. Е. Конашевского и В. И. Шефера, является возросшая принципиальность коммунистов, их стремление во что бы то ни стало не допустить срывов, сдерживающих развитие производ-

## В добрый путь!

ства и выполнение юбилейных обязательств. Коммунисты не только критиковали партийных и хозяйственных руководителей за промахи. Они вносили конкретные предложения, подсказывали пути устранения недостатков.

— Мы, ответственные за все дела, — заявляют коммунисты. — И обязаны их улучшать с каждым днем.

И это также является отличительной особенностью. Личная ответственность за дело на своем участке, забота об авангардной роли коммунистов. Многие старотрубники, в частности, говорили, что член партии должен отвечать не только за себя лично, но и за того, с кем работает. Именно такой напор помог, например, добиться высоких производственных показателей первому трубопрокатному цеху Новотрубного завода, волочильному цеху Старотрубного...

Не меньше, чем о производстве, заботились коммунисты о количественном и качественном росте своих рядов. Много внимания уделяет этому партийная организация тру-

литейного цеха Старотрубного завода...

Коммунисты придирчиво оценивали деятельность выбранных ими ранее руководящих партийных органов, предъявили счет упущениям и промахам, допущенным старшими товарищами. Но это не было критиканством, это был деловой разговор. И лучшим подтверждением тому служит тот факт, что членами партбюро и секретарями партийных организаций многие избраны на второй, третий и даже четвер-

тый срок. Так, на Старотрубном заводе сменилось только четыре секретаря из двенадцати. Да и то смена трех из них произошла по объективным причинам (одного выдвинули на пост начальника цеха, другой заболел). Примерно такая же картина и на Новотрубном заводе.

Итак, новые партийные бюро начали свою деятельность. Конечно, все выработанное на отчетно-выборных собраниях еще и еще раз предстоит проанализировать и наметить пути к

разрешению всех поднятых вопросов. Это поднимет авторитет партийных организаций, вызовет новую волну активности у коммунистов. Отрадно, что об этом уже заботятся парткомы заводов. Отеческую заботу проявляют они о молодых секретарях — помогают им в планировании работы, подсказывают, на что в первую очередь обратить внимание. Это — развитие соревнования и подготовка к 50-летию Октябрьской революции, укрепление рядов партии, улучшение воспитательной работы на производстве и по месту жительства...

В добрый путь, партийные активисты!

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ ПЯТИДЕСЯТЫЙ!

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Слаженно трудится коллектив первого цеха Новотрубного завода. Прокатчики уже достигли хороших экономических показателей. Поэтому они, подчитав свои возможности, пересмотрели юбилейные обязательства и приняли дополнительные — в честь Дня металлурга и 50-летия Великого Октября.

Решено, например, до-

полнительно реализовать продукцию сверх плана на 5 млн. 620 тыс. рублей и получить дополнительной прибыли 318 тыс. рублей.

Новотрубники, как известно, осуществили экономическую реформу. Для них важен и такой пункт — достигнуть уровня рентабельности выше заданного на 4,8 процента.

Намечено также выпустить сверхплановой валовой продукции, несколько

тысяч тонн труб дополнительно. Превысить задание по производительности труда на 0,5 процента и сэкономить 130 тонн металлолома, 126 тонн топлива, 54 тыс. киловатт-часов электроэнергии — тоже дополнительно к прежнему обязательству.

Обязательства серьезные. И производственники настойчиво взялись за их выполнение. Намного перекрыто, к примеру, майское задание. Первенство в соревновании в июне держат бригады и. о. мастера А. Я. Гордеева со стана «140» № 2, мастера Г. М. Шекунова со стана «140» № 1 и мастера П. А. Плохова со стана «220». Они ежемесячно выдают до четырнадцати процентов труб сверх заданий. Это немало.

Наш корреспондент сделал этот снимок в то время, когда Юрий Константинович Бычков, вальцовщик седьмого цеха Новотрубного завода, замерял трубу. Чувствовалось, он доволен: размеры выдержаны точно!

Довольны и в цехе. Ударник показывает пример, как нужно бороться за выполнение юбилейных обязательств. Нормы выработки рабочий выполняет на 108 процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



## БРАТНИИ НАШЕИ

### Крупнейший конвертор

Ждановский завод тяжелого машиностроения начал изготавливать крупнейший конвертор для западно-сибирских металлургов. По сообщению конструкторского бюро, новый сталеплавильный агрегат имеет существенные усовершенствования и заметно отличается от первых подобных образцов, действующих ныне в Жданове на заводе имени Ильича.

На конверторе преду-

смотрена установка двух кислородных фурм, одна из них резервная, готова к любой момент к работе. Все основные процессы агрегата — продувка, заливка жидкого чугуна, загрузка металлолома, слив готовой стали механизированы и автоматизированы. Управление осуществляется с пульта.

Сибирские металлурги смогут выпускать на этом конверторе сталь заданных марок через 45 минут.

### Саратовский гидроуникум

Саратовская ГЭС, составляющая седьмую ступень Волжского каскада гидроэлектростанций, — уникальное в своем роде сооружение. Здесь нашел широкое применение сборный железобетон. Он составляет четвертую часть всех бетонных работ на гидроузле — почти семьсот тысяч кубомет-

ров. Гидроэлектростанция как бы собирается из отдельных блоков. Вес каждого блока достигает 200 тонн. Поточное изготовление таких блоков, их быстрая доставка к местам установки, обеспечивают высокие темпы работ.

(АПН).

## Ударная стройка ждет молодых

Асбообогадительная фабрика № 6, которая строится в городе Асбесте, является крупнейшей в стране. С ее пуском страна будет дополнительно получать сотни тысяч тонн сортового асбеста в год.

Стройка объявлена Всесоюзной ударной комсомольской. Государственным планом пуск этого гиганта предусмотрен в четвертом квартале 1967 года. Осуществить это можно в том случае, если все города Свердловской области пошлют на стройку своих лучших производственников и активистов.

В настоящее время по комсомольским путевкам на стройку едут сотни юношей и девушек с Каменска-Уральского, Ирбита, Сухого Лога, Нижнего Тагила... И, конечно, следует ожидать, что первоуральцы так-

же не останутся в стороне. Первоуральскому горкому комсомола предстоит послать на ударную стройку десятки человек.

Областной комитет комсомола обращается с просьбой к комсомольцам, всей молодежи Первоуральска поехать на эту стройку. Каждому будут выплачены подъемные в размере 60 рублей, предоставлено благоустроенное общежитие. По окончании стройки посланцы комсомола могут остаться работать на фабрике.

Уже сейчас там открываются курсы по подготовке машинистов упаковочных машин, слесарей КИП, автоматички и телемеханики и других специалистов. Молодежь! В Асбесте вас ждут большие дела.

### По-хозяйски

Во втором цехе динасового завода есть смена, руководит которой Борис Васильевич Лужгин. В феврале, марте и апреле она завоевала первенство в социалистическом соревновании по заводу. И майский план смена выполнила, несмотря на трудности.

Борис Васильевич, молодой коммунист, хороший организатор производства. В равных условиях его коллектив неизменно выполняет нормы. Секрет этого — в рачительном хозяйствовании. Коммунист Лужгин, заступая на смену, интересуется не только положением дел на переделе, но и на других участках, от которых зависит успешная работа смены. Он заходит на рудник, узнает, достаточно ли кварцита, заглянет на третий передел, чтобы убедиться, как загружены бучкеры. И вот, когда картина полностью ясна, Борис Васильевич вносит необходимые коррективы в организацию труда, чтобы максимально использовать имеющиеся ресурсы.

В смене всего 12 человек. Все они заняты изготовлением порошков. Особым трудолюбием отличается просеивщица А. Пивкина, дозировщица Н. Васильева и многие другие.

М. ЛАЗАРЕВА.

### Вперед — кузнечный

План мая по выпуску продукции завод горного оборудования выполнил на 103 процента и выдал ее дополнительно на 7 тысяч рублей.

Первыми завершили месячные задания коллектив кузнечно-термического участка, выполнивший на 110 процентов, и чугунолитейный — на 107.

В социалистическом соревновании в честь 50-летия Советской власти большого успеха добился кузнец Александр Проскурин. Он выполняет задание на 179—180 процентов. Хорошо трудятся формовщики Антонина Логинова и Валентина Наумова, выбивщики Алексей Яшин и Михаил Рахматулин, земледель Мария Русина и Раиса Хаминова. Они тоже постоянно перекрывают сменные задания на 20—30 проц.

В. ГАЛАКТИОНОВ.

## Поощрения дружинникам

Вечерами, когда в окнах жилых домов вспыхивает свет, когда первоуральцы отдыхают, занимаются любимыми делами, в штаб народной дружины Новотрубного завода собираются дежурные. Своё свободное время они отдают охране общественного порядка в городе.

Активными дружинниками являются рабочие цеха № 8. Перед тем, как выйти на улицы Соцгорода, командир дружины Ф. Шулин проводит инструктаж. И вот уже проходят по бульварам люди с красными повязками на рукавах — блюстители тишины и порядка. Они появляются в общественных местах — у кинотеатров, в магазинах и кафе, на стадионе, в парке. Ни один дебошир не уйдет от наказания.

Высоко оценивает наше государство деятельность народных дружинников. За активную работу по поддержанию общественного порядка им сейчас предоставляются дополнительные отпуска. Многие дружинники: С. Сидоров, В. Мочалов, Ю. Замошников, Т. Зольникова, В. Елькина и другие — уже получили по 2—3 дня дополнительного отпуска.



Работница выносит с механического участка большой газ, доверху наполненный металлической стружкой.

— И часто приходится совершать такие «рейсы»? — спросил я у старшего мастера А. М. Берзина.

— Да, за день, пожалуй, немало набирается. — ответил Александр Михайлович. — Почему? А вот посмотрите — он подошел к станку, взял деталь. — Видите, обыкновенная втулка. Нужны они нам самого различного диаметра — от 32 до 240 миллиметров. Выгачиваем их из цельной металлической заготовки. Толщина стенки готовой втулки всего от 5 до 10 миллиметров. Вот и получается, что больше половины металла уходит в отходы. А сколь-

ко времени на это тратят. Станки гоняем, электроэнергию расходует...

Рассказывал мастер с большой озабоченностью. Чувствуется, что не впервой он задумывается об этом.

Александра Михайловича можно понять: для ремонтников металл — это все. Есть металл — значит будут выданы запасные детали для ремонта двигателей, тракторов, грейдеров и обеспечена ритмичная работа сборщиков. Предприятие выполнит план.

Верно, на Билимбаевском ремонтно-механическом заводе понимают и знают цену металла. Демонстративностью тому — вторая жизнь некоторых отслуживших срок деталей. Например, из старых тяжелых винтов гусениц

тракторов куют направляющие планки колеса. Ве-

# «ЗОЛОТЫЕ» ДЕТАЛИ

каждого винта 12 с небольшим килограммов, используется их ежемесячно штук по шестьдесят. Значит, экономится около тонны металла в месяц.

Широко используются отработанные пальцы гусениц. Из них делают ключи к гайковертам, валики водяной помпы, шестигранник для крепления нижних катков. Что тоже дает значительную экономию металла.

И таких примеров много. Тем более странным кажется расточительство металла при изготовлении втулок. Выбрасываются на ветер десятки килограм-

мов металла при обработке одной детали. Взять чугунную втулку для грейдеров диаметром 220 или 240 миллиметров. Огромную болванку весом более 40 килограммов двое-трое токарей с трудом вручную поднимают и закрепляют на станке ДИП-300. И начинается рабочий переводить ее в стружку. Ведь остается буквально десятая часть: толщина стенки втулки всего 10 миллиметров! Причем, на обработку детали уходит полторы смены. Десять с половиной часов эксплуатируется станок, затрачивается электроэнергия. Так что втулка эта, если подсчитать все расходы на нее, на вес золота получается.

Правда, главный инженер В. П. Скоробогатов оправдывает это тем, что грейдеры они ремонтируют первый год, такие детали потребовались впервые. И нужно-то их, дескать, всего несколько штук в месяц. Если, мол,

потребуется больше, будем принимать меры...

Положим, что ремонт грейдеров только осваивают, детали для них готовят впервые. Однако втулки для двигателей и тракторов — дело давным-давно не новое. Их требуется ежемесячно несколько сотен. Следовательно, каждый месяц сотни килограммов металла выбрасывают в стружку. И с этим на заводе, откровенно говоря, смирились. Руководители предприятия, отдел снабжения не принимают заметных мер, чтобы заготовки поставлялись по размеру ближе к готовым деталям.

А выход есть: втулки можно делать из труб. И с этим согласны все. Токари М. А. Долгих и А. В. Германенко заявляют, что они обеими руками голосят за трубы!

— Недавно достали где-то одну, готовили из нее втулки. И быстрее в несколько раз, и легче, и

станок зря гонять не надо...

Приходится удивляться неадекватности предприятия: трубные-то заводы у ремонтников — под боком! Не надо ехать за сотни километров...

Когда я спросил главного инженера В. П. Скоробогатова, обращались ли они, к примеру, на Новотрубный, то Василий Петрович развел руками. Говорит, что об этом и не подумали. Причем, высказал сомнение, можно ли там найти трубы необходимых ремонтникам размеров.

Связались с металлоразделочной базой Новотрубного завода. Там ответили, что можно подобрать заготовку любого размера. Пожалуйста, оформляйте документы через металлосбыт и получите в нужном количестве...

Думается, давно пора учиться экономии и бережливости, не выбрасывать на ветер государственные деньги. И трудов много не требуется. До Новотрубного завода — рукой подать.

**А. ВЕРЕЩАГИН.**

# Идет конкурс чистоты

Исполком облсовета депутатов трудящихся и облсовпроф проводят общественный смотр-конкурс по рациональному использованию водных ресурсов. Одна из важных задач смотра — прекратить загрязнение водоемов промышленными и бытовыми сточными водами.

Смотр начался в конце апреля и продолжится до первого октября. Широкое участие в нем призваны принять местные Советы и профсоюзные комитеты. Комиссия, председателем которой является Н. А. Тюстин, заместитель председателя облисполкома, отметит лучшие

коллективы денежными премиями.

Исполком Первоуральского горсовета также создал комиссию для проведения смотра-конкурса из 13 человек, ею руководит заместитель председателя горсовета И. П. Герасименко. Дело сейчас за коллективами предприятий, общественностью. Они должны разработать и осуществить мероприятия по очистке и обезвреживанию сточных вод, совершенствованию технологии производства, чтобы уменьшить количество загрязненных вод.

**Н. РЯПЦОВ, рабкор.**

# Потерям рабочего времени — заслон

# ЦЕНА МИНУТЫ

Не всегда мы задумываемся над тем, насколько дорога каждая минута рабочего времени. А между тем, она очень весома. Например, в Российской Федерации за одну минуту выплавляется около пяти тысяч тонн стали, производится более 3700 тонн проката.

Вот почему прогульщики, бракоделы наносят большой вред производству. А сколько у нас еще растрачивается понапрасну времени из-за неорганизованности, опозданий, преждевременного ухода с работы!

Заводской штаб «Комсомольского прожектора» Новотрубного завода совместно с комсоргами и «пржектористами» цехов 13, 14 апреля и 24 мая провел рейды по проверке трудовой дисциплины. И вот что они показали.

Не очень-то спешил на работу старший отжигальщик первого трубного цеха В. П. Немцов. Пошел уже девятый час, а он только подошел к проходной. Пока переоделся, пришел на стан — потерял минут 10—15...

А вот вальцовщик этого же цеха В. Р. Филимонов

поспешил пораньше бросить работу. Еще в 7 часов 50 минут утра он уже был на проходной после ночной смены. И ведь какое-то время он еще мылся, переодевался, шел до проходной. Так что здесь уже десятками минут можно считать.

Всего за 13, 14 апреля из первого цеха таких нарушителей оказалось шестнадцать. А это значит, что потери составили уже несколько часов.

Немало нарушителей обнаружено и в других цехах: одиннадцать — из баллонного, десять — из цехового волоочильного цеха. Крановщица Л. С. Надеждина, оператор Л. И. Мухина из восьмого трубного цеха раньше времени ушли из цеха. В четвертом цехе — девять нарушителей. Причем, кантовщик бурильного отдела В. А. Гордяк спал на работе. А в пятом цехе бригадир Э. А. Гартвик уснул за пультом обрешотного станка на отделке стана «160». Какой уж тут разговор о высокой производительности труда!

120 рабочих, опоздавших или ушедших раньше срока со смены, плюс 30 спя-

щих на работе... Вот что пришлось увидеть в первые два дня рейда. 150 нарушителей за два дня! Если даже каждый растратил всего десять минут, то и это уже 25 часов. Сколько можно бы дать продукции дополнительно за это время!

А 24 мая, как рассказывает секретарь заводского комитета комсомола В. Федосеев, в ходе рейда вновь опоздало на смену 14 человек. И 50 ушло раньше времени.

Такое растранивание рабочих минут прежде всего пагубно отражается на росте производительности труда. Конечно, нарушителей трудовой дисциплины не так уж много. Большинство рабочих предприятия трудится добросовестно, дорожит честью рабочего. И доказательство тому — успехи коллектива в юбилейном году. И все же они могут быть еще значительнее, если поставят заслон расточительству рабочего времени.

Надо ценить каждую минуту, беречь ее. Ведь весомость ее возрастает, особенно с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования производства.

**И. ВАЖЕНИН, общественный корреспондент.**

# МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ — МАРТЕНАМ

# УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ НАС

Металл — насущный «хлеб» большинства наших предприятий. Из него катают трубы, изготавливают машины. Металла надо много! И чтобы в стране выплавлялось больше стали, нужно вторичное сырье — металлический лом. Следовательно, мы можем помочь увеличению производства металла. А это позволит улуч-

шить снабжение наших предприятий.

К сожалению, в мае первоуральцы задолжали металлургам около 863,7 тонны вторичного сырья. Солидная цифра! Должником оказался Старотрубный завод (директор И. В. Полуян). Он недодал почти 200 тонн. В долгу и Новотрубный завод (директор Ф. А. Данилов)

— 400 тонн. Ходят в должниках коллективы ГПУ № 69, совхоза «Первоуральский», фабрики 1-го Мая, металлостанова, швейной фабрики, авторемзавода и ряда других. Руководители отстающих предприятий и организаций, очевидно, не приняли необходимых мер, чтобы выполнить майский план.

**М. ФЕДОТКИН.**



**БУДАПЕШТ.** На набережной Дуная. Крепнет, набирается сил здоровое юное поколение народной Венгрии. У них счастливое настоящее и еще более счастливое будущее. Фото МТИ—ТАСС.

# ВОКРУГ СВЕТА

## Расизм и американская Фемида

«Правосудие» американского штата Миссисипи вновь показало себя во всей красе: 19 человек, обвиняемых в зверском убийстве трех молодых борцов за гражданские права — Майкла Швернера, Джеймса Ченни и Эндю Гудмана — летом 1964 года поблизости от Филадельфии (штат Миссисипи), снова оказались на свободе.

Федеральный окружной судья Гарольд Кокс, «отложил» назначенный суд над всеми 19 расистскими бандами на неопределенный срок на том формальном основании, что список возможных присяжных стал преждевременно известен и попал в руки обвиняемых. Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала присланное из города Джексон (Миссисипи) сообщение, в котором,

в частности, говорится: «По сведениям, полученных из кругов, близких к министерству юстиции США, в списке присяжных оказались имена людей, тесно связанных с обвиняемыми». Действительно, куда уж теснее: одним из таких возможных присяжных был некий Дж. Сноуден, сам проходящий по этому чудовищному делу как один из замешанных в нем. Кроме Сноудена, в числе убийц — местный шериф Рейни (кстати, все еще исполняющий свои служебные обязанности) и его первый заместитель Сесил Прайс — кандидат в шерифы на предстоящих летом этого года выборах.

**Саха ЛУРИ, корреспондент ТАСС. НЬЮ-ЙОРК.**

# КОРОТКО О РАЗНОМ

**В АНГЛИЙСКОМ** военном флоте отменили избивание младших матросов палками за недисциплинированность. Флот отстал в этом отношении от армии и военно-воздушных сил, видимо, по той причине, заявил английский министр обороны в письменном ответе на парламентский запрос, что «жалоб от родителей на сей предмет не поступало».

**БОЛЬШЕ 10 тысяч** военнослужащих и чиновников министерства обороны США были отстранены от работ, связанных с ядерным оружием, как психически или морально неполноценные работники. Представители армии и ВМС США отказались прокомментировать эти данные, но, по сообщениям печати, большая часть отсеянных приходится на солдат и моряков, занятых транспортировкой, перегрузкой.

**БЫВШИЙ** король Ирака Фейсал II хранил огромные суммы в западных банках. В соответствии с законом, принятым после революции 1958 года, по которому вся собственность и денежные средства королевской семьи считаются государственной собственностью, иракское правительство обратилось к ведущим Американскому и Английскому банкам с требованием выдать ему вклады бывшего короля. Однако, сообщает газета «Багдад Ньюс», американские судебные власти предпочли выдать вклады Фейсала его жене — американке. Другой «законный» наследник, эмир Зейд ибн Али, оспаривает притязания иракского правительства на вклады в Английском банке.

## Желаю удачи

У этих ребят я была четыре года классным руководителем, начиная с пятого класса. В девятом им стал М. М. Темников. Но наша дружба не прекратилась: ребята приходили в мой класс, делали доклады, проводили беседы, оформляли кабинет биологии. Я не забуду их — Валию Курешеу и Наташу Волик, Толю Шалашникова, Римму Кудашеву и всех остальных — нынешний десятый «А».

Отзвонил последний звонок, и десятый «А» класс 32-й школы посадил на память о себе на опытном участке клумбу. Сейчас, когда у моих бывших воспитанников экзамены, а с волнением слежу за их успехами. Желаю им удачи.

И. ШУМКОВА,  
учительница 32-й школы.

## СКОРО В ШКОЛУ

Ребята из подготовительной группы детсада № 71 готовятся к первому классу. У них прошел утренник, посвященный подготовке к школе. Клавдия Григорьевна Абросимова и родители проверили, что знают ребята, умеют ли вести себя в коллективе. И остались довольны.

Н. ТЕРЕХОВ, рабочий цеха № 6 хромпикового завода.

## ОСЕЧКА ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Три года назад уличный комитет по ул. Стахова получил участок в районе лыжной фабрики для стадиона. Там предполагалось устроить футбольное поле, волейбольную площадку, беговые дорожки, а зимой каток. Жители района много поработали. Выкопали 200 ям для столбов, сделали ворота, приготовили штакетики, столбы. Приходили они сюда после трудового дня, многие отработали по 3-4 дня. И к зиме стадион мог быть готов. Но...

Председатель уличного комитета А. А. Ганцев рассказывает:

Осталось тут площадку выровнять, для чего бульдозер понадобился. И тут произошла осечка. Ходили в горкомхоз — толку никакого. Лишь обещают. Так и пропали труды жителей.

А между тем, стадион необходим. Рядом расположена школа, много молодежи живет вокруг. И вот такое хорошее дело заглохло из-за равнодушия работников горкомхоза.

М. ЗЛОКАЗОВ,  
пенсияр.

## ФУТБОЛ

## За право быть чемпионом

12 футбольных команд Новотрубного, Старотрубного, хромпикового, динасового заводов и других предприятий ведут борьбу за право быть чемпионом города. Пройдена почти половина первого круга.

Несмотря на то, что в последнем туре вторая команда «Уральского трубника» потерпела поражение от хромпиковцев (0:2), по-прежнему лидерство остается за новотрубниками (тренер Н. Бутаков). Они набрали 12 очков. По де-

## Конференция — итог года

В вечерней школе № 2 у выпускников начались экзамены, а остальные учащиеся пошли на отдых. Преподавательский коллектив, по давно сложившейся традиции, закончил учебный год научно-практической конференцией, подводящей итоги методической работы за год. Завуч Д. А. Рыбкина сделала доклад «Индивидуальный подход к учащимся, предупреждение неуспеваемости», Е. И. Майер — «Функции, графики и их применение», Н. В. Надольская — «Использование местного материала на уроках истории при изучении темы «Великая Отечественная война». Опытном поделились и другие учителя.

З. ГУДОВСКАЯ,  
директор школы.



## ВСЕ СРЕДСТВА ХОРОШИ

### Советы садоводам

Некоторые садоводы используют растительные средства в борьбе с вредителями и болезнями садовых культур. Часто можно услышать вопрос, полезны ли эти средства, следует ли их применять. Кое-какие из них, безусловно, заслуживают внимания.

Настой табака, например, применяется для уничтожения тли и медяниц. Приготовляется он так. Одну часть табака, махорки или табачных отходов заливают 10 частями воды и настаивают в течение суток, а затем фильтруют. Перед опрыскиванием разбавляют 2-3 раза водой и добавляют 40 гр. мыла на 10 л. воды.

Отвар луковой шелухи в концентрации 400 гр. на 10 л. воды в качестве настоя хорош в борьбе с долгоносиком землянич-

ным, паутинным клещом на землянике. Кстати, профилактикой может служить опрыскивание между рядами лука-батун и чеснока.

Осенью или весной некоторые садоводы выкапывают корни чемерицы, нарезают на куски, просушивают, размалывают в мелкий порошок. Для борьбы с вредителями — тлей, паутинным клещиком, крыжовниковой огневкой — 40 гр. порошка настаивают в 10 л. воды в течение пяти часов, перед опрыскиванием добавляют 40 гр. мыла. Молодые растения чемерицы используются целиком.

Против плодовой яблони применяется настой полыни. Собирается она во время цветения. Перед употреблением ее мелко рубят и заливают водой. Через сутки полчаса кипятят, процеживают, разбавляют в 3-4 раза и опрыскивают деревья для отпугивания бабочек плодожорки. Делают это во время цветения. Для этой же цели развешивают на яблоне небольшие мешочки с чесноком, дустом, нафталином.

Отвар из ботвы помидоров убивает молодых гусениц и личинки насекомых. На 10 л. воды берется около 4 кг. нарезанной мелкими частями ботвы, ее замачивают в течение 4 часов, затем варят полчаса на слабом огне. Полученный отвар проце-

## Из редакционной почты

## ВСЕ ОСТАЛОСЬ ПО-ПРЕЖНЕМУ

В конце марта пришлось мне проверить противопожарное состояние второго отделения Первоуральского совхоза. Оказалось, что оно не выдерживает никакой критики. И по сей день все остается так же. В механических мастерских рабочие курят где попало, при газосварке нарушаются элементарные правила работ, с горючими и смазочными материалами обращаются небрежно.

Захламлены древесными отходами лесопилка и столярня, грязно на скотных дворах. Обнаружил я недостатки и на складе, и в овощехранилище: тракторы заправляются вручную, и кругом стоят лужи масла и горючего, пожарного рукава не отыщешь, или электропровода плохая, или пожарный водоем без воды стоит. Это же просто беспозыдственность.

А. НОГИН,  
инструктор по пожарной профилактике хромпикового завода.

Маленькие садоводы заботливо ухаживают за цветочными грядками, сами поливают, сами пропалывают. Видите, как старательны малыши из группы Анны Зарьевны Мухаметшиной. Этот участок называется «Зорька» и принадлежит детям работников трубопроводного цеха Старотрубного завода.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## К И Н О

«КОСМОС». «Беглец». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей — «Илья Муромец». Начало в 9 и 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «В городе С». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-30 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Человек, которого я люблю». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. «Последний жулик». Начало: 5, 7, 9 часов вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ. С. Антонов. «Разорванный рубль».

КЛУБ КАМЕННИ — «Кавказская пленница».

КЛУБ Н-ТРЕКИ — «Ниссо», «Добрый дракон».

КЛУБ СЛОБОДЫ — «Максим Перепелица».

КЛУБ КРЫЛОСОВО — «Старшая сестра», «Чиполлино».

КЛУБ ЧЕРЕМШИ — «В эту ночь», «Товарищ Арсений».

КЛУБ ПИЛЬНОЙ — «Совершенно серьезно», «Катя и крокодил».

КЛУБ ХОМУТОВКИ — «Танкер Дербезя», «Чернушка».

КЛУБ РЕШОТ — «Приключения учительницы», «Джувбарс».

КЛУБ ПРОГРЕССА — «Гений дзюдо».

ДК БИТИМКИ — «Россеон».

### ЗАВОДУ ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ на строительство блока механических печей. ГРУЗЧИКИ, ТРАКТОРИСТ, ТОКАРИ и УЧЕНИКИ станочников — в действующие печи. Обращаться: пос. Талица, завод горного оборудования.

### ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ

срочно

ТРЕБУЮТСЯ

техник-строитель на должность прораба, техник-механик, слесари по вентиляции и ремонту оборудования, токари, технологические рабочие в печи, шоферы, электрики, грузчики, рабочие мужского и женского пола на изготовление тары, подсобные рабочие, уборщицы. Обращаться в отдел кадров завода.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

срочно

ТРЕБУЮТСЯ

повара, кассиры, буфетчицы, официантки, лоточницы, кухонные работники, автослесари, секретарь-машинистка, рассыльная, уборщицы, электрик, рабочие в стройгруппу. Обращаться: ул. Ленина, дом № 137 в районе рынка за столовой «Урал».

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины всех строительных специальностей. Одноместным предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров стройуправления по тел. 28-47.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, кассеры, лоточники, уборщицы, рабочие, грузчики, плотники, столяры, лесорубы, сторожа и конюшники.

На временную работу по ремонту овощехранилищ, а также на постоянную работу приглашаются пенсионеры.

### ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД

для работы в детских учреждениях

ПРИГЛАШАЕТ

воспитателей, медсестер, няней, кухонных работников, прачек. Об условиях спросить в отделе кадров хромпикового завода.

### ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей: САДЧИКИ, ВЫГРУЗЧИКИ, СОРТИРОВЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, СЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРИКИ, КОЧЕГАРЫ, ТОКАРИ, ПРЕССОВЩИКИ, СОСТАВИТЕЛИ, СЦЕПЩИКИ, ПОМ. МАШИНИСТА паровоза, КАМЕНЩИКИ, РАЗНОРАБОЧНИЕ. Одноместным предоставляются благоустроенные общежития. Обращаться в отдел кадров завода.

Выражаем благодарность коллективу волочильного цеха Старотрубного завода, всем родным, близким и знакомым, принявшим участие в похоронах нашей любимой жены и дочери Баркус Тамары Александровны.

Семья покойной.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

Редактор  
С. И. ЛЕКАНОВ.